

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apt.º de Correos n.º 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Año XXXIX.—Núm. 12.378

Lunes 18 de Enero de 1937

Una Patria. - Un Estado. - Un Caudillo

Una Patria: ESPAÑA : : Un Caudillo: FRANCO

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
17 DE ENERO DE 1937

Ejército del Norte.—Quinta, Sexta, Séptima y Octava Divisiones División de Sorla: Sin novedad.
División de Madrid.—Algunas pequeñas reacciones enemigas, sin consecuencias.
Ejército del Sur.—Se ha llevado a cabo la ocupación de Marbella, cogiéndose al enemigo gran cantidad de material y de depósitos, cuyo contenido no se ha podido precisar aún. Entre el armamento abandonado sobre el campo figuran más de 100 fusiles.
Se pasaron a nuestras fuerzas más de un centenar de soldados enemigos con jefes y oficiales.
Salamanca 17 de Enero de 1937.
De orden de S. E. el general de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Nota del día

Hoy se cumplen seis meses de aquella fecha salvadora para España en la que se dio por las guarniciones de nuestra Zona del Protectorado la voz de «¡Adelante y por España!» que al día siguiente resonó por toda la Península y de toda ella, en primer lugar, en esta nuestra querida ciudad.

Seis meses desde esa fecha, y en el transcurso de ellos, ¡qué de glorias, qué satisfacciones y qué de penas también! Glorias y satisfacciones, porque desde ese memorable día no se ha perdido un palmo del terreno que era nuestro y a él se han unido kilómetros y kilómetros del que estaba en poder de los enemigos de España. Glorias y satisfacciones, por los ejemplos que vemos un día y otro de sacrificio y de heroísmo realizados por nuestro Ejército y Milicias. Glorias y satisfacciones, por ver cómo los otros pueblos cultos y dignos reconocen y aplauden el movimiento iniciado en España a favor de todos los pueblos civilizados. Glorias y satisfacciones sin cuento, al ver a la mayor parte de nuestra juventud correr ansiosa de enfrentarse por España a los distintos frentes. Glorias y satisfacciones, al ver la unanimidad o casi unanimidad que existe de adhesión a este movimiento.

seguro que en algunos hogares habría habido en cinco años muchas abundancias materiales en lugar de privaciones; pero en cambio esos que vivían en esos hogares no podrían, como hacen hoy y como hicieron durante esos años, dormir satisfechos de haber realizado no un acto heroico, que ello no es heroísmo, sino simplemente el deber de españoles y católicos!

Buenos son, y nosotros los acogemos con gran satisfacción, todos esos alardes de patriotismo de estos momentos, aunque mucho mejor habrían estado antes, para así haber evitado muchas lágrimas de hoy; bien están todas esas adhesiones presentes y no seremos nosotros los que preguntemos a los que hoy se adhieren a este glorioso movimiento, ni siquiera a los que se adhieron el 18 de Julio, donde estaban el 17 del mismo mes; pero que por lo menos no quieran ni tratan ahora de encaramarse y de declarar nulas y como no realizadas las campañas que no se atrevieron a realizar cuando Dios y España lo exigían; cuando ellos coquetaban e iban del brazo con los que nosotros, sin faltar un día, señalábamos como nuestros enemigos, como los enemigos de los postulados que hoy, cómoda y tranquilamente, todos defienden.

Vida municipal cordobesa

VULGARIZANDO EL PRESUPUESTO
(CONTINUACIÓN)

Otro de los «Arbitrios con fines no fiscales», que desde años atrás viene manteniendo en su Ley económica el Ayuntamiento de Córdoba, es el que recae sobre fincas que «Carezcan de agua a presión en los retretes. La cifra calculada (25 000 pesetas), se ha mantenido intacta; pero el texto de la Ordenanza que regula la exacción, ha sido redactado de nuevo, dando el concepto tributario mayor amplitud, pero sin alterarlo ni elevar la tarifa.

El último de los arbitrios de esta clase, es el establecido sobre inmuebles cuya línea de fachada careciera de acerado y sobre los solares sin vallar.—Por uno y otro concepto calculaba el Ayuntamiento como producto anual la suma de 5 000 pesetas.—Pues bien; en el año de 1937, se ha elevado el cálculo al doble y sin embargo se han desgravado las fincas sin aceras, primero porque ya eran en Córdoba muy contadas las que carecían de esta mejora y después porque la propiedad urbana, única que soporta en gran proporción las cargas municipales, debe poco a poco ir quedando en parte libre de ellas. Sobre los solares desprovistos de valladas, si puede seguir recayendo el gravamen, tanto por exigencias de la estética urbana, cuanto porque mientras más gabelas pasen sobre el solar yermo, más forzado se verá su dueño a edificarlo.

Magisterio

LICENCIA
Se ha concedido un mes de licencia por enfermo a don Luis de la Cámara, maestro de Villanueva del Rey.

POSESIONES
Se han posesionado de una escuela en Montoro don José María Contreras Sevilla, y en San Sebastián de los Ballesteros doña Catalina Suárez Herrerero.

INSTANCIA
El Sr. Rector de Sevilla remite instancia de la maestra doña Dolores Granada Bonilla para que informe.

CESE
Ha cesado en la escuela núm. 4, de Fernán Núñez, don José Vázquez Monedero.

Guerra al frío

Infinidad de abrigo, pellizas, cazadoras, impermeables, mantas y otros muchos artículos, les ofrecen los ALMACENES HIERRO ARAGON y las PAÑERIAS INGLESAS, a la mitad de su valor.

Peñarroya Puelonuevo

FALLECIMIENTO SENTIDO
El día 14, falleció en esta ciudad, víctima de una rápida enfermedad, el Secretario de Falange Española de esta localidad don Ricardo de Arcos y Rivero.

Al conocerse en la población tan triste noticia, causó en todo el vecindario en general una penosa impresión, pues era persona querida en todos por sus virtudes de amabilidad, caritativo, bondadoso y creyente.

El entierro fue una verdadera manifestación de duelo, acudiendo todo el pueblo en masa y en la presidencia del duelo, el teniente coronel señor Iturzaeta, comandante militar de la Plaza. Además asistieron todos los falangistas libres de servicio en perfecta formación, así como la «Sección de Flechas» de la localidad.

Desde estas columnas del DEFENSOR damos nuestro sentido pésame a todos sus familiares por pérdida tan irreparable.

Descanse en la Paz del Señor el que en vida fue modelo de hombres cristianos y patriotas.

CORRESPONSAL.

CASANA. DENTISTA

Marqués de Boil, 2. CORDOBA

Aviso

Si es usted suscriptor de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avísenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.

DESDE EL FRENTE

Fiestas en Bujalance. Inauguración del nuevo templo parroquial. Solemne función religiosa. Asisten todas las autoridades militares y las fuerzas francas de servicio.

Mientras las circunstancias no lo permitan y atendidas las perentorias necesidades espirituales de estos vecinos se ha dedicado a templo parroquial el anejo al Hospital civil que sirven de admirable manera las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul.

Nombrado por el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis un párroco para la Ciudad Ilustre, Mártir como la que más del Rojismo, Presbítero señor Villarejo, reconciliado el local y admirablemente preparado por las buenas Hermanitas, tuvo lugar una función religiosa a las diez en punto de la mañana, con motivo de tan fausta nueva y para dar gracias a Dios por los beneficios recibidos.

Ofreció el Santo Sacrificio el R. P. Mateo del Niño Jesús, Capellán del Requeté de Córdoba, ministrado por los señores Barberá y Villarejo, Capellán del Tercio del Requeté de Cádiz y párroco de la localidad respectivamente. Después del Evangelio ocupó la cátedra sagrada el citado Padre Barberá. En el coro y dirigidos por el R. P. López, del Requeté de Jerez de la Frontera los coros de boinas rojas interpretaron de maravillosa manera la misa polifónica de Pío X, cantándose por los mismos al ofertorio y después de la elevación escogidos motetes eucarísticos.

Ocupó la presidencia en lugar preferente el Comandante militar del sector, Pérez de Guzmán, acompañado de los capitanes Duque de Abrantes, Lora y Ponce de León, de los Requetés de Jerez, Huelva y Córdoba y toda la oficialidad de las tres unidades.

Emocionante fiesta que a las almas del pueblo hizo llorar francamente; pero de alegría y entusiasmo, llamándose todos dichosos por haber podido pasar penalidades y sufrimientos tan altamente compensados por tan simpático y hermoso festival religioso.—CORRESPONSAL.
-16-1-937.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Córdoba

NEGOCIADO DE PATENTE NACIONAL
Se pone en conocimiento de los señores propietarios de vehículos automóviles, sujetos al pago del impuesto de la Patente Nacional, que por Decreto n.º 154, fecha 6 de los corrientes del Gobierno Nacional, publicado en el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día siguiente, se exceptúan del pago de la patente del primer semestre del año actual, solamente los vehículos de las clases B y C, que con posterioridad al 17 de Julio pasado hayan sido requeridos para necesidades del movimiento nacional y sus dueños hayan perdido su disfrute durante un periodo no inferior a tres meses consecutivos y continuasen en dicha situación el 31 de Diciembre de 1936. Los propietarios de vehículos que se encuentren en estas condiciones, tienen por dicha disposición plazo hasta el día 30 del corriente mes de Enero, para presentar la declaración de baja correspondiente al semestre en curso, teniendo que acompañar a la misma, para la justificación de los anteriores requisitos, la oportuna certificación de la autoridad que tenga a su cargo los servicios de transportes.

En cuanto a los vehículos de la clase A y D, dispone el mencionado importante Decreto en su artículo 2.º, que no se admitirán ni se cursarán, mientras duren las actuales circunstancias, otras bajas de los mismos que las motivadas por destrucción o deterioro total del coche, extremos que se acreditarán si éstos hubiesen sido objeto de requisa, mediante certificación de la autoridad referida en el párrafo anterior. Estas bajas, por lo que se refiere al semestre en curso, tienen que presentarse hasta el día 30 del corriente mes.

Las bajas producidas por cambio de propietarios o traslado a otra provincia, solo se admitirán cuando se justifique el alta correspondiente al cambio de situación, con el duplicado de la declaración que habrá de quedar unido a la de la baja.

Por último dispone el mencionado Decreto, que tratándose del primer semestre de 1937, el periodo voluntario de cobranza de la patente, se dará por concluido el 15 de Febrero próximo, quedando terminantemente prohibida, a partir de esta fecha, la circulación de todo vehículo sujeto al tributo que no lleve la patente en sitio visible.

En su virtud y como se dispone por medio de circular que se publicará en el «Boletín Oficial» de esta provincia, queda sin efecto el acuerdo de esta Delegación de Hacienda, inserto en igual periodo oficial de fecha 23 de Septiembre de 1936 n.º 229, y prensa local, por el cual se disponía que todos los coches quedaban en situación de baja el 31 de Diciembre de 1936.

Córdoba 16 de Enero de 1937.—
El Administrador de Rentas Públicas, ALEJANDRO VÁZQUEZ.

Puente Genil

VISITA DE PERSONALIDADES A ESTA
El sábado, día 16, tuvo lugar la visita a ésta del Gobernador civil de la provincia señor Marín y del jefe provincial de Falange Española, camarada Fernando Fernández, acompañados de otras personalidades.

A las once de la mañana tuvo lugar la celebración de una misa por el alma de los camaradas caídos en ésta, asistiendo a más de los antes citados señores, el jefe de Falange y alcalde don Jesús Aguilar y del comandante militar de esta plaza.

Después de la celebración de la Santa Misa presenciaron el desfile de los flechas y su banda de cornetas y tambores, desde los balcones de la sección femenina de Falange.

Después se trasladaron al Asilo de los Ancianos para proceder a su inauguración después del salvaje incendio de este edificio por las hordas rojas y su reconstrucción por los elementos de Falange, teniendo también lugar el acto de la bendición de sus salones, así como también de los de las cantinas escolares de los grupos Peña y Ramiro de Maestu.

También visitaron el Hospital de sangre, siendo después obsequiados en Falange con una comida.

El pueblo, desde las primeras horas de la mañana, acudió a la calle principal con objeto de recibir a los visitantes, siendo durante todas las visitas que hicieron acompañados de gran cantidad de público hasta su regreso a Córdoba, viéndose muchas colgaduras y banderas en los balcones en honor de los ilustres viajeros. ¡Arriba España!

PACO.

Gobierno civil de la provincia de Córdoba

AMPLIACION A UNA NOTA
Por un olvido involuntario se ha dejado de asignar en la nota del personal de la Junta de Recogida y entrega de Ganado a los señores don Sebastián Miranda, Inspector provincial de Sanidad Pecuaria; don Fernando Guerra, Veterinario Militar y don Matías García Mateo, los dos primeros cuya labor es de merecida importancia por sus conocimientos técnicos y el tercero que desempeña la Secretaría de aquella Junta.

Córdoba 18 de Enero de 1.937.—
El Gobernador civil, JOSÉ MARÍN.

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Han regresado de Valladolid don Rafael Urbano Domínguez y don Rafael Zamora Herrador, Presidente y Secretario de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta provincia, donde marcharon para intervenir en la Asamblea de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, convocada al efecto por el Excmo. Sr. Presidente de la Junta Consultiva de esta corporación don Luis de la Peña, en cuya Asamblea actuaron con la eficacia que demandan los intereses nacionales.

Por los que tienen hambre.
Por los que pasan frío.
Por los que quieren trabajar honradamente y no encuentran trabajo.

AYUDAD A
AUXILIO DE INVIERNO

De la Alcaldía

EL SERVICIO MUNICIPAL DE SUMINISTRO DE AGUAS
El servicio de aguas del Municipio, que en la actualidad se presta durante 12 horas, o sean las comprendidas entre las 8 de la mañana y las 8 de la noche, ha tenido que experimentar las anomalías inherentes a una situación excepcional. Por ello, esta Alcaldía se cree en el deber de dar una somera explicación de lo acaecido al vecindario cordobés y especialmente a los abonados a dicho servicio, anticipando a todos que este se realiza hoy en condiciones inmejorables, si bien con la limitación señalada.

Al cerrarse las compuertas del Pantano del Guadalquivir, principal fuente de que se nutre nuestra red, hubo necesidad de disponer de las extracciones de reserva, preparadas para casos de excepción; pero prolongada la interrupción del canal fué necesario normalizar el servicio adoptando rápidas medidas.

Se tropezó con dos dificultades; menor cantidad de agua disponible, ya que solo se tenía el venero de Esquina Parada, y carencia de una estación depuradora para este venero; más estos inconvenientes fueron solventados suspendiendo el riego, con manga, en la vía pública, disponiéndose con ello de más cantidad de agua para el abasto y elevando dicha agua a la Estación depuradora del Brillante durante la noche, y de allí a los Depósitos de Santa Emilia, con objeto de darle mayor presión.

Así, pues, en compensación de esa pequeña molestia que supone estar durante algunas horas de la noche sin agua, esta que es analizada varias veces a la semana, acusando un inmejorable estado de potabilidad, se da depurada y con la presión normal.

Y aunque a todos alcanza el conocimiento de las excepcionales circunstancias que han podido influir en la limitación de horas del servicio de aguas del Municipio, esta Alcaldía se complace en manifestar que merced al celo desplegado en el cumplimiento de órdenes emanadas de la misma por cuantos se hallan adscritos como funcionarios a tal servicio, las dificultades se han vencido en cuanto posible era, evitando mayores molestias a los abonados y al servicio general.

Fiestas votivas

En la sesión celebrada hoy por la Comisión Gestora Municipal se ha aprobado propuesta verbal de la Alcaldía, restableciendo las fiestas tradicionales que por voto y acuerdo celebró en el decurso de los siglos el Ayuntamiento de la ciudad. La primera, en la tabla del año, será la dedicada a San Sebastián, el día 20 de Enero, que la Corporación viene costeando en su Ermita primero y después en la del Cementerio de San Rafael, desde el 11 de Septiembre de 1.679.

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Hoy en el Boletín de Información se da una noticia curiosa, que es la siguiente:
«En un artículo del periódico «Le Matin», de fecha 15 de Enero, en que hablan de la desmoralización y disgregación de las fuerzas que defienden Madrid, cuyo conflicto ha tratado de arregiar personalmente Largo Caballero, para lo cual se ha trasladado a Madrid en aeroplano, dice este corresponsal, que solo en estos últimos combates en el sector de Las Rozas, han tenido los milicianos comunistas y Brigada Internacional más de 9.000 bajas. Entre estas nombra dicho diario como «desaparecido a uno de los de los célebres comisarios políticos, llamado Rait Forts».

Pues bien, precisamente aquí en mis manos tengo un pasaporte a nombre de Mr. Rait Forts, que está bajo mi tierra con unos cuantos de sus camaradas en los campos de Porcuna.

El pasaporte trae la fotografía y es un tío con un tupé como el de Sagasta. Tiene los ojos azules, el color del cabello, según dice aquí, es oscuro, profesión, autor, y el pasaporte está fechado en Halifax. Según dice el pasaporte, nació el 30 de Marzo de 1900. Aquí está el pasaporte a disposición del que quiera verlo.

En el día de hoy, las operaciones han sido muy escasas por todos los frentes. Apenas se ha movido la fuerza. En la parte de Marbella, como quedó cercada anoche, esta mañana han entrado las fuerzas en ella y han cogido una cantidad considerable de efectos y de almacenes provistos.

Se han cogido siete coches ligeros, seis camiones, y hasta ahora van recogidos más de 100 fusiles, muchísimas municiones, municiones de cañón de 105 y 75 etc. etc.

Mañana, probablemente dará cuenta de la cantidad de material cogido estos días, que también ha sido considerable, como asimismo lo ha sido el número de muertos hechos al enemigo.

Habla Queipo de Llano

La charla del sábado
Comenzó hablando del frente popular francés, que lleva los mismos derroteros que llevó el español: huelgas injustas, propagandas soviéticas, etc. etc.

Comentó la serie de falsedades que propalan por el extranjero Marcelino Domingo y la señora Palencia. Citó la referencia que le había dado un caballero de haber visto en el barco donde escapó, al tristemente célebre Portela Valladares disfrazado de mujer. ¡Así tuvo que marcharse!

Se ocupó de las mentiras de los radios marxistas, siendo la última la de que en Córdoba se había sublevado un regimiento de artillería, fraguándose un atentado para matar al coronel Cascajo. Descubierta el complot fueron fusilados varios jefes y oficiales. No cabe más cinismo en esos embusteros!

Después leyó una información fantástica de un periódico de Tánger, sobre las operaciones en Málaga.

Terminó dando cuenta de que por los cruceros «Canarias» y «Cervera» se había apresado un barco petrolero con gasolina y aceite pesado por valor de ocho millones de pesetas.

La charla de anoche

Comenzó diciendo anoche que a Blum le había concedido el Parlamento amplios poderes para evitar que se enviaran voluntarios a España.

No es medida esta de la que hayamos de congratularnos, porque el gobierno francés sigue protegiendo a los rojos de mil modos, uno de ellos es adquiriendo la naranja robada.

Además Francia sirve de paso para que lleguen a ella aviones rusos camino de Barcelona, por cierto que un piloto que sacó fotografías de aparatos rusos, fué arrojado y le destruyeron su aparato.

En Francia aterrizan todos los días aparatos españoles rojos para los que hay todo género de facilidades.

Noticias de Londres dicen que la anterior semana han entrado mil voluntarios franceses y otros mil de distintos lugares y que la fabrica de pólvora de Toulouse trabaja intensamente con tres turnos.

Han entrado aviones por Narbona, Port Bou y Perpiñán.

Desde luego los acuerdos y las reuniones de las Naciones solo tienen el fin de que se desangre España.

Desmenuza el parte oficial y desmiente sus mentiras.

Después cita el hecho de que un soldado rojo al encontrarse a dos jefes nuestros, creyéndose suyos, les expuso su deseo de que le dieran permiso para marchar con su familia a Huelva, territorio que lo consideraba rojo.

Se quejó de la falta de pan en Barcelona

Hoy en el Boletín de Información se da una noticia curiosa, que es la siguiente:
«En un artículo del periódico «Le Matin», de fecha 15 de Enero, en que hablan de la desmoralización y disgregación de las fuerzas que defienden Madrid, cuyo conflicto ha tratado de arregiar personalmente Largo Caballero, para lo cual se ha trasladado a Madrid en aeroplano, dice este corresponsal, que solo en estos últimos combates en el sector de Las Rozas, han tenido los milicianos comunistas y Brigada Internacional más de 9.000 bajas. Entre estas nombra dicho diario como «desaparecido a uno de los de los célebres comisarios políticos, llamado Rait Forts».

Pues bien, precisamente aquí en mis manos tengo un pasaporte a nombre de Mr. Rait Forts, que está bajo mi tierra con unos cuantos de sus camaradas en los campos de Porcuna.

El pasaporte trae la fotografía y es un tío con un tupé como el de Sagasta. Tiene los ojos azules, el color del cabello, según dice aquí, es oscuro, profesión, autor, y el pasaporte está fechado en Halifax. Según dice el pasaporte, nació el 30 de Marzo de 1900. Aquí está el pasaporte a disposición del que quiera verlo.

En el día de hoy, las operaciones han sido muy escasas por todos los frentes. Apenas se ha movido la fuerza. En la parte de Marbella, como quedó cercada anoche, esta mañana han entrado las fuerzas en ella y han cogido una cantidad considerable de efectos y de almacenes provistos.

Se han cogido siete coches ligeros, seis camiones, y hasta ahora van recogidos más de 100 fusiles, muchísimas municiones, municiones de cañón de 105 y 75 etc. etc.

Mañana, probablemente dará cuenta de la cantidad de material cogido estos días, que también ha sido considerable, como asimismo lo ha sido el número de muertos hechos al enemigo.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 19. Santos Gumerido y Servideo, mártires de Córdoba. La misa es «Salus» con gloria, segunda oración de los santos mártires, tercera de San Canuto, rey; evangelio «cum audieritis».

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En Los Dolores.

Hay diariamente exposición del Santísimo en las Esclavas.

Tribunales

Juicios para mañana: Sección segunda.—Fuente Obejuna, por robo, contra Francisco Alfonso Barrera y otros. Defensores, señores Calatayud, Espina y M. Cerda. Procurador, señor Guerrero García del Busto.

Fuente Obejuna, por robo, contra Alejandro Márquez Rodríguez. Defensor, señor Pavón. Procurador, señor La Collina.

FUENTE OBEJUNA

UNA BODA

En la Iglesia parroquial de La Ramba, han contraído matrimonio la bella y distinguida señorita Isabel Aimeró Roldán con nuestro querido y distinguido amigo don Vidal Muñoz Fernández, sacristán sochantre de aquella parroquia. Bendijo la unión el digno párroco de la misma don Manuel Toledo.

La novia vestía un valioso traje y el simbólico ramo de azahar y el novio correctamente de negro.

El acto se celebró en familia a causa del reciente luto del novio.

Desearnos a los nuevos esposos una luna de miel interminable al par que les demos nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a ambas distinguidas familias.

SAMOT AREVIR.

Notas de la provincia

MULTA

El comandante militar de La Carlota ha impuesto una multa de 500 pesetas al farmacéutico don José María Ojal Jaramillo, por negar poseer ampollas de aceite alcanforado, comprándose ser falso.

ARROLLADO POR UN TREN

El jefe de la estación de Espiel comunica que el tren de mercancías paró en el kilómetro 53, trayecto de Villanueva del Rey, por haber arrollado un automóvil en el que iban viajeros, resultando heridos.

Por el estado de éstos no pudo saberse sus nombres. Se sabe que pertenecen al regimiento infantería de Granada.

ARRENDAMIENTOS

Se arrienda un piso en la calle Buenos Aires, 31 (Huerta de la Reina), con instalaciones de agua y luz. Razón: Abel Jiménez, calle Sevilla, 5.

Fotografía Montilla :-: Estudio Artístico :-:

Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleos y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall: Almacenes: PÉREZ GALDOS, 3. Teléfono 1558. DOCE DE OCTUBRE

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO DE 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros Marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)

Nuestra amiga Francia

El Excmo. señor General Jefe del Ejército del Sur, comunica en oficio fecha 15 del actual, al Jefe del Gabinete de Prensa, que en telegrama oficial recibido del Excmo. Sr. Generalísimo de los Ejércitos, fecha 13, le dice lo que sigue:

«Informaciones recibidas en este Cuartel General, aseguran que en Bilbao se han visto soldados de la fantería francesa de los regimientos números 140 y 4».

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

Se reunió la Corporación municipal, aprobándose todos los asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de las comisiones.

Se acordó restablecer todas las fiestas votivas, comenzando por la de San Sebastián, que se celebra este mes.

Para la Aviación

Donativos oro recibidos para la Aviación, en la oficina recaudatoria establecida en el Banco de España.

Don Manuel Ramos, alcalde de Posadas, 2 relojes, 5 onzas, 5 monedas alfonasinas y 5 isabelinas, 1 libra esterlina, 1 moneda de 20 francos, 3 de 10 francos, 1 de 4 pesos cubanos, un colgante de 1,4 de onza, un alfiler con 4 monedas, un par de pendientes con moneda de 1,16 avos y 452 gramos en distintas piezas; don Faustino Yáñez y señora, 2 aifleres de pecho, un colgante, 5 sortijas, un colgante de media libra esterlina, un par de pendientes, un alfiler de corbata y tres terciolos; señora de Zafra Polo, una cruz, 2 sortijas, una cadenita, un alfiler de corbata, dos y medio pares de pendientes, dos libras esterlinas y una armadura de gafas; don Fernando Sendra Godoy, 5 ajustadores, 5 sortijas y un par de pendientes; don Pedro Sendra Cerezo, 2 ajustadores, una sortija, una cadenita y una esclava.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DEL —

HOSPITAL PSIQUIÁTRICO

Tiene su consulta de

ENFERMEDADES DEL SISTEMA

NERVIOSO

Gran Capitán, 6

Consulta de 11 a 6 — Teléfono 23-61

Salchichería Extremeña

Especialidad en salchicha blanca, morcilla extremeña y chorizo de lomo. Razón: Sánchez. Plaza Antonio Grllo, 7. (Puerta Gallegos).

Información por Radio

Nombres

El trozo de la Gran Vía que llevaba el nombre de Avenida de Conde de Peñalver tiene un nuevo nombre: Rusia.

El paseo de la Castellana, se llama Avenida del judío Rossemberg.

La Brigada Internacional

Salamanca.—A pesar de la censura que se ejerce en el bando rojo, a un periódico comunista se le ha escapado esta afirmación: «Las pérdidas sufridas por la Brigada Internacional en los últimos combates, se pueden cifrar, sin exageración, en el 50 por 100 de los efectivos que tenía hace dos meses».

Los refugiados

en las Embajadas

Salamanca.—En la reunión que celebre el día 21 en Ginebra la Sociedad de Naciones, el representante de Chile abordará, por encargo de su Gobierno, la cuestión de los refugiados en Legaciones y Embajadas extranjeras de Madrid. La situación de esos refugiados empeoró notablemente en los últimos tiempos, y por ello el delegado de Chile planteará con toda crudeza el asunto ante la Sociedad de Naciones, para recabar garantías que pongan a cubierto a los refugiados contra los desmanes de los rojos que mandan en la España marxista.

Aizpún

Valencia.—Se ha privado de la inmunidad parlamentaria al ex ministro Aizpún, de Acción Popular, el que comparecerá dentro de unos días ante un «tribunal rojo», que le juzgará.

Se le acusa del delito de rebelión y se le pide la pena de muerte.

Na era preciso que lo dijera

Barcelona.—El ex consejero de Cultura de la Generalidad, Venturita Gassols, ha declarado a amigos de su intimidad lo siguiente:

«Después de los resultados de la ofensiva de los nacionales contra Madrid en las últimas semanas, hay que perder ya la esperanza—yo, al menos, la he perdido—de una victoria del Frente popular español. El triunfo de las fuerzas del General Franco es indudable».

Diplomático

Estocolmo.—El señor Fiscovich, representante diplomático del Gobierno nacional del general Franco en Suecia, ha enviado una nota a los periódicos, en la que afirma que no está dispuesto a abandonar el palacio de la Legación, como pretende la embajadora «Isabel Palencia», representante del Gobierno rojo de Valencia.

Anuncia que la cuestión está sometida a los Tribunales, y, entre tanto, él seguirá en su puesto, sin abandonar el palacio de la Legación.

Rusia alista a los forajidos

París.—Algunos periódicos franceses relatan, como caso especial, la detención en París de un individuo llamado Robert Maugeuou, diciendo que este sujeto, de «una historia penal muy copiosa», intentó en la capital francesa asaltar una casa para saquearla, tarea en la que está especializada.

Lo curioso del caso viene a continuación: conducido a la prisión, Robert declaró que acababa de regresar de España y que allí estuvo combatiendo al lado de los rojos, contratado por el Frente popular.

Justo castigo

Salamanca.—Una interesante información recogida por enviados especiales, revela que el Komitern de Moscú tiene preparada la revolución en Francia y que ha fijado hacia fines del próximo mes de Febrero para hacerla estallar.

Agrega la información de referencia que tiene como origen la Prensa de Amsterdam, que se han desplazado ya a París agentes especializados al servicio del Komitern, que son portadores de medios abundantes para efectuar compra de armamentos y preparar en fin, todos los detalles relacionados con el movimiento revolucionario que la Rusia soviética trata de desencadenar en Francia.

Marbella, es nuestra

Algeciras.—Las fuerzas del Ejército del Sur, prosiguiendo sus victoriosas operaciones sobre el litoral Mediterráneo hacia Málaga, realizaron una maniobra envolvente sobre la población de Marbella, ocupándola, sin que los rojos ofrecieran grande resistencia.

Cooperó a esta conquista de Marbella la aviación nacional, que tiró acertadamente contra los grupos enemigos que intentaban resistir, causándoles muchas bajas.

Los rojos, viéndose castigados por los fuegos combinados de la artillería de tierra y de los buques de la escuadra, emprendieron precipitada fuga, abandonando abundante material de guerra, entre el que figuraban muchas metralladoras y cajas de municiones de cañón y fusil.

También dejaron sobre el campo muchos muertos y heridos. La radio roja de Málaga en sus emisiones de hoy, ha revelado la gran inquietud que domina en aquella ciudad como consecuencia del avance victorioso de las fuerzas nacionales.

El locutor rojo de la emisora malagueña, con una serie de «latiguillos» oratorios, trataba de levantar el ánimo y la moral—al parecer bastante decaídos—de las milicias encargadas de defender la capital.

Blum

París.—El proyecto de Blum prohibiendo el reclutamiento de voluntarios para España, lo ha hecho suyo la comisión legislativa de la Cámara.

También lo ha aprobado la comisión de asuntos extranjeros.

En su consecuencia se ha prohibido la salida de voluntarios para España.

Confusión

Shanghai.—Es confusa la situación. Ayer no hubo batalla en este frente. Hubo escaso fuego de artillería.

Visita regia

Se asegura que los reyes de Italia irán esta primavera a Budapest con objeto de devolver la visita que les hizo el Regente de Austria.

De Sociedad

Mañana son los días de D. Valero Aguado y de D. Valero Alba Jiménez.

Noticias

INDULGENCIA

Mañana visitando la S. I. C. y orando por los santos Gumerindo y Servideo, se ganan dos indulgencias plenarias.

PRODUCTOS

Introducidos en esta ciudad en el día de ayer: Pescado, 6.823 kilos; carbón vegetal, 10.785; patatas, 20.000; huevos de campina, 387 docenas; idem de sierra, 2.400.

SE VENDE

Un caballo entero alazán, enganchado y buena alzada, un coche manola y juego de guarniciones para tronco. Informarán, Duque de Hornachuelos, núm. 3. 5-2

HUESPEDES

Se admiten en casa particular, prefiriendo señoritas. Afaros, 32, piso bajo 2. 4-3

SE ARRIENDA

portal propio para industria, con trastienda, en la casa núm. 2, calle Obispo López Criado. 10-0

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Luis Capilla Díaz, de 8 años, herida incisa en la muñeca y mano derecha; Rafael Carmona Alvarez, de 21, herida contusa en la región occipital; Manuel Fernández Bujalance, de 48, erosiones y contusiones; Manuel González Caldera, de 14, herida contusa en la mano izquierda por mordedura de perro.

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLOS Y JUANETES, el patentado UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

Diamante

VINO BLANCO

para ostras, pescados, mariscos

¡El mejor!

Un ruego a todos

Rogamos a cuantos nos envían notas de cualquier clase que sean estas, procuren la mayor concisión. Sin duda ignoran el daño que hacen al periódico dando extensión a sus escritos. Rogamos procuren usar estilo telegráfico.

¡¡Católico!!

Nunca como ahora estás obligado a proteger a la Prensa que defiende tus sentimientos e intereses contra los enemigos de Dios y de la Patria.

Tu suscripción, tu anuncio, tu dinero, debe acudir en refuerzo de la Prensa católica.

Lo que hagas por ella será defensa de ti mismo. Recuerda todos los horrores de los puntos donde arraigaron ideas extremistas.

No se te olvide tu obligación.

VIGILAD TODOS

EL ESPIONAJE ENEMIGO



CUIDE LA CASPA... ella es la causante de la mayoría de las calvicies. Tenga hermoso pelo como yo, que uso Azufre Veri, marca Intea: admirable producto para disolver la caspa y fortalecer la raíz, impidiendo la caída. En Perfumerías. Folletos y consultas gratis: Auristela, Apartado 82, Santander.



EL TRABAJO

es un martirio para los que padecen del

estómago e Intestinos

Convértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso

SALUTOL

VENTA EN FARMACIAS

Regimiento de Artillería Pesada núm. 1

Relación de las prendas de abrigo donadas al Ejército por los señores siguientes:

Don Fernando San Martín Julio, un impermeable de cuero, guantes y dos mantas; doña Cándida Gago, viuda de un Guardia civil, una manta; don don Rafael Expósito Serrano, una manta; don Juan Anguita Vega, una manta; doña Antonia Espina, una id.; don Rafael Muñoz Hornero, una id.; don Francisco Calvo Rubio, 3 idem; don José Fernández y señora, 1 idem; don Antonio Jiménez de la Cruz y señora, 13 idem.

Don Leando González Soriano, una manta; doña Concepción Martín, 1; don Rafael Navas Delgado, 3; don Francisco Algaba Luque, 1; doña Antonia Criado Gómez, 1; don Antonio García y señora, 4; «El Metro», 9; don Ricardo Pérez Jiménez, 1; «Pañerías Modernas», don Manuel Pérez, 2; don Juan Parejo Palacios, 1; doña Dolores Ariza, 1; don Angel Trujillo, 4; don Antonio Raya, 4; don Francisco Gómez y señora y don Antonio Nieto y señora, 9; don Rafael de Montis Lara y doña Trinidad Barbudo, 5; don Bartolomé Gordillo, 1; don Manuel Ponce, Casa Retumba, 6; don José y don Luis Gutiérrez de los Ríos, 3; doña Adela Albendea de García, 10; doña Carmen de Arnáiz viuda de Tienda, 4; don Antonio González Murillo, 1; señorita Amanda Sánchez Gallego, 2; señorita Trinidad Gutiérrez de los Ríos, 2; doña Concepción Courtoy de Claros, 2; señorita Rosario Porras y Porras, 2; señorita Cándida Courtoy Carbonell, 2; doña Dolores Bellido viuda de González, 1; señorita Paz Gutiérrez de los Ríos, 1; doña Manuela Rueda Moya, 5; doña Victoria Argote e hijos, 6; don Manuel Muñoz Morán, 6; ¡Arriba España!, 1.

Don José Maldonado y señora, una manta, 3 fundas de almohada y 3 bufandas; don José Bejarano Sánchez y señora, 2 mantas; don José Bermudo Torres, 10; doña Paula Sanz Emeterio de Torrens, 3; don Juan Miralles Marco y señora, 2; don Benito Agüero Polo y señora, 1; don Ricardo Muñoz Ariza, cabo de la 5.ª Batería, 2; doña Andrea Borrego, Vda. de Holgado, 1; don Francisco Hierro Aragón, 30; don Romualdo Molina Artero, 2; don Luis López Dueñas y hermanos, 3; Zafra Polo, 6; doña Fernanda Guerrero, 3; don José Lozano y Lozano y doña Dolores Zaragoza, 1; don Evaristo Peñalver, 2; Rodríguez y Lubián, S. A. (Candado), 3.

Don Rafael Lubián Ariza, 2 mantas; doña María Vázquez, 2; don Amador Naz Román, 3; don Antonio Cabrera (Teatro Duque de Rivas), 4; don Eduardo Salcines Espinosa, 3.

Doña Florentina Rius Navarro, viuda de Rodríguez, 1; doña María Garrido Mostaza, 1; don Enrique Romero de Torres y familia, 23 mantas y 2 bufandas; Srtas. de Velasco y López de Letona, 3; doña Angela de Hoces y Losada, viuda de Lastra, 6; don Manuel Gutiérrez Fernández, 3; don Félix Hernández Gutiérrez, 4; don Martín Sagrera Pannon, 1; don Eloy Martínez Linán, 1; don Francisco Melizo Martínez y señora, 1; don Francisco Jurado Moreno, 3; doña María del Pilar Jiménez de la Cruz, viuda de Hildaigo, 5; doña Teresa Balmaseda,

viuda del Campo, 3; don Francisco Serrano Bonilla y doña Pilar Fernández, 2; don Luis y don José Delgado Alvarez, 12; don Enrique Torres, 2; don José Linares y Linares, 2; don Manuel Benito y Benito, 6; don José Casana Diéguez y señora, 12; don Felipe Jiménez Jiménez, 1 abrigo y 1 manta; don Antonio Diéguez y familia, 1; Srtas. Pilar Chaparro Cabanás, 3; don Antonio Pavón y señora, 1; doña Gabriela Reyes, 1; don Carlos Gordejuela, 4; don Antonio Alcántara Pérez, 2; don Angel Roldán Mesa, 2; don Miguel Benzo Cano, 1; Viva el Ejército, 3 mantas y 6 toallas; Sra. y Srta. de Jiménez, 6; don José Manso Yáñez, 1 manta y 1 jersey.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde el 19 de Enero hasta nuevo aviso.

Vaca con hueso, a ptas. . . 3'60 kilo
Idem sin hueso 5'10 »
Falda 3'40 »
Ternera con hueso 4'20 »
Idem sin hueso 5'80 »
Macho 2'80 »

Colegio M.M. Escolapias

INTERNADO PARA NIÑAS

ESTUDIOS 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA

C A B R A

PULMÓN Y CORAZÓN

RAYOS X

Clínica R. Castellanos

Eduardo Dato, 5 anp.º (Madera Alta)

Consulta de 11 a 4

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Alfaro, 33

(Frente al Banco de España)

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

F. Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA

Fermín Galán, 38 Córdoba

ARRIENDO pisos en sitio céntrico, a 35, 90, 140 y 160 pesetas.

VENDO registradora, estanterías, mostradores, motor eléctrico y solar en Molinillo.

Almacenes Hierro Aragón

¿QUERES LA SALUD?



El tónico reconstituyente más eficaz contra dolores de cabeza, inapetencia, náuseas, dolores de estómago, causados por anemia, clorosis (pobreza de sangre) trastornos de la mujer, debilidad, convalecencia y agotamiento. De venta en farmacias.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-8-1-4